

美国会众议院议长“难产”

俄乌攻势加剧 和谈基础难寻



这是1月4日在美国华盛顿国会拍摄的众议院议长选举现场。
美国国会众议院议长选举4日下午再次进行三轮表决,依然没有出现胜者。

新华社记者 刘杰 摄

美国第118届国会1月3日开幕,当天的众议院议长选举经过三轮投票却“难产”。1月4日下午又进行三轮表决,依然没有出现胜者。在过去100年里,这一选举几乎没什么悬念,都是“一轮过”。这次百年一遇的选举尴尬,导致众议院目前陷入政治僵局,430余名议员无法宣誓就职。

6轮投票难以选出众议长

由于共和党在中期选举中赢得众议院控制权,该党领袖凯文·麦卡锡似乎可以“顺理成章”成为新任议长。但由于两党对立加剧,党派内部出现部落化趋势、利益分配未能达成妥协等因素,1月3日,凯文·麦卡锡连续三轮投票都未获半数以上选票。

1月4日下午,众议院议长选举再次进行三轮表决,仍无人过半数而胜出。美国国会众议院再次进入休会,预计1月5日下午继续举行议长选举。据悉,凯文·麦卡锡团队正在同党内反对他担任议长的众议员进行接触。

众议长是美国政坛三号人物,仅次于总统、副总统。由于议长人选未

定,众议院基本处于“瘫痪”状态,该院430余名议员无法宣誓就职。哈佛大学法学院教授劳伦斯·特里布认为,这是“失能表现”。

美国政治陷入党派纷争

去年11月,美国迎来史上“最贵”中期选举,共和党从民主党手中夺回众议院控制权,民主党则在参议院维持多数党地位。随着2024年大选日益临近,美国专家和媒体认为,“分裂”国会将引发更多政治纷争,同时对美国总统拜登执政形成掣肘。

美国总统拜登在去年圣诞节讲话中坦言,美国政治变得如此愤怒、如此刻薄、如此具有党派性,“太多时候,我们视对方为敌人而不是邻居,视对方为民主党人或共和党人而不是同胞,我们变得太分裂了”。

这次众议院议长选举,民主党议员以党派划线,一票不投麦卡锡。共和党中也有约20人硬“杠”麦卡锡,这些人主要来自党内极右翼团体。究其原因,一是认为麦卡锡对待民主党不够强硬,二是认为自己的选票没有交换到足够的利益,比如众议院重要委

员会中职务,三是这些议员认为自己的强硬立场经过媒体放大,会巩固各自的选民票仓。

记者在众议院议长选举现场看到,议员们有的心急如焚、现场拉票,有的隔岸观火、有说有笑。议事厅里,共和党人发言时,民主党人要么喝倒彩、要么玩手机;民主党人登台时,共和党人也伺机“报复”。各党各派都口口声声是为了美国民众,但互相拆台的做法让人确认并非如此。

事实上,类似闹剧并不鲜见。此前,民主党国会参议员乔·曼钦也曾利用自己的关键一票搁置本党的重大议案,直到其“金主”阵营获得资金和政策优惠,方才抬手放行。

美国前总统特朗普1月4日呼吁众议院共和党人支持麦卡锡担任议长,但一些“强硬派”众议员回应,认为麦卡锡不行。

拜登当天表示,众议长“难产”令美国“尴尬”。

从事联合国事务的黎巴嫩人士穆罕默德·萨法曾在社交媒体上戏言:“美国如果看到美国的样子,一定会入侵美国,从暴政下解救美国。”

(据新华社华盛顿1月4日电)

新年伊始,乌克兰局势火药味十足。连日来,俄军对乌首都基辅等地的能源和电力设施实施大规模打击;乌军则对顿涅茨克地区马克耶夫卡居民点的俄军发动袭击。近期,俄乌都在积极提升自身军事实力,双方在和谈目标上南辕北辙。

新年互炸 战意汹涌

当地时间1月1日零时40分,乌克兰全境拉响防空警报。1月2日凌晨2时许,基辅再次响起防空警报,市郊传来密集的高射炮发射声和爆炸声。

去年12月29日以来,包括基辅在内的乌克兰多地屡遭俄军导弹、无人机大规模打击。俄军事专家弗拉季斯拉夫·舒雷金认为,俄军此举旨在继续打击乌能源、通信、电力设施,削弱其军事潜力。

乌军反击也随之而来。俄国防部1月4日证实,乌军1日凌晨向位于顿涅茨克地区马克耶夫卡居民点区域内的俄军临时部署点发射6枚“海马斯”多管火箭炮火箭弹,导致89名俄军人死亡。

提升战力 继续战斗

在2023年的新年贺词中,俄总统普京和乌总统泽连斯基均向本国公民发出坚持战斗的呼吁,都强调最终胜利属于己方。

去年年底至今年年初,普京通过视察军工厂、与士兵会面、对军事工业委员会进行人事调整、签署为军人提供额外社会保障的总统令等一系列举措,释放俄加强武器生产、鼓舞士气、推动军改以提升战斗力的明确信号。在不久前召开的国防部扩大会议上,普京同意了扩军至150万人的建议。俄军工企业也加班加点生产,其他企业也被要求优先满足国防订单需求。普京还签署命令,授权地方采取经济动员或特殊措施满足国防需要。

乌克兰方面,泽连斯基去年12月下旬访问美国,敲定美向乌提供“爱国者”防空导弹系统等事宜。回国后,他忙于落实访美成果、寻求欧洲金融支持和能源援助、发表各种提振士气的视频讲话,旨在争取“外援”、提升“内力”。

尽管俄军对乌基础设施的打击加剧停水、停电、停供暖等问题,但乌方战斗意志并未消沉。乌军事专家亚历山大·穆西延科说,受此前“收复失地”的鼓舞,乌军不断尝试发起新的进攻,加大对萨拉托夫、别尔哥罗德、克里米亚等地的袭击力度,包括对俄战略轰炸机基地——恩格斯空军基地等重要目标的无人机攻击。

各说各话 和平难觅

在和谈问题上,俄乌各说各话,目标南辕北辙。

普京强调,俄方从未拒绝任何形式的和谈,是乌方放弃谈判。但俄安全会议副主席梅德韦杰夫、外长拉夫罗夫等人表示,“与乌方进行任何谈判都毫无意义”,“不会以乌方条件为基础进行任何谈判”。

泽连斯基的“和平计划”虽内容各有不同,但核心诉求始终是俄完全撤军,恢复2014年以前的乌领土。对此,俄总统新闻秘书佩斯科夫强调,如果不考虑“四地入俄”等乌克兰局势“新现实”,就不可能在实现和平方面取得任何进展。

(据新华社莫斯科1月4日电)

讣告

平顶山市第二人民医院妇产科原主任王作英,于2023年1月5日早晨6点病逝,享年87岁。兹定于2023年1月7日上午9:00在平顶山市殡仪馆举行遗体告别仪式,望生前友好相互转告,届时参加。

长女:张霞 婿:郭光明
外孙女:郭琳依
次女:张红
外孙:陈华一

泣告
2023年1月6日

金霖拍卖公告

受有关单位委托,定于2023年1月17日10时在我公司五楼拍卖厅举行拍卖会,依法定程序对:1.位于平顶山市高阳小区、新华路中段南院、开源路、六矿、和平路、优越路部分房屋公开拍卖,竞买保证金10万元—50万元;2.亿昇花园房产一处,保证金10万元。

该拍卖标的部分正被使用,请相关优先购买权人及时与我公司联系,核实优先购买权人身身份,办理拍卖会报名手续,参加竞买。如优先购买权人在报名截止时间前,未办理拍卖会报名手续,则视为主动自愿放

弃同等价格的优先购买权。

标的详细资料、竞买人资格要求及竞买须知,请到我公司咨询,资格审核合格后方可报名。

报名截止时间:2023年1月16日12时止(以保证金到达指定账户为准,逾期到达的,不接受报名)
标的展示时间:自公告之日起至报名截止时间

标的展示地点:标的物所在地
联系电话:0375-2885588

15836999999

公司地址:平顶山市新华路中段豪享来楼上四楼

公司网址:www.hnjlp.com

河南省金霖拍卖有限责任公司

(中国拍卖行业A企业)

2023年1月6日